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Rapport de stage (Master)

	Veuillez traiter les points 1, 2 et 3 de manière libre puis répondre aux questions concernant la supervision et les relations professionnelles (au total environ 10 pages).

Confidentialité : Le rapport est confidentiel entre l’étudiant-e et le ou la responsable des stages de l’Université : seule l’attestation de stage (certificat de travail) doit être signée par le ou la superviseur-e de stage. 




1. Présentation du lieu de stage et des activités 

Présentez votre lieu de stage : le type de structure, la clientèle, les prestations, ses particularités,…

Enumérez ensuite les activités que vous avez effectuées. 

2. Description approfondie d’une activité (ex : prise en charge de l’enfant x, conduite d’un groupe de parole sur la gestion des émotions, évaluation d’un questionnaire,…)

Décrivez de manière approfondie une activité effectuée : le suivi d’un cas (veillez à respecter l’anonymat), le développement d’un projet (recherche, prévention, …),… 

Commencez par la situation initiale (problématique, contexte, attentes,…).

Traitez des démarches que vous avez effectuées, seul(e) ou en collaboration, (interventions, entretiens, tests, examens, analyses statistiques,…). 

Abordez les difficultés et contraintes auxquelles vous avez été confronté(e) (d’ordre éthique, politique, institutionnel, personnel, organisationnel, problèmes liés à l’utilisation des méthodes psychologiques,..) et la manière dont vous avez fait face à ces difficultés. 

Pour terminer, faites le point sur l’état actuel de la situation  (résultats obtenus, changements observés,…).

3. Réflexions sur l’intégration du stage dans votre formation en  psychologie
Réfléchissez aux compétences générales que votre stage vous a permis d’exercer et/ou de développer (conduite d’entretiens, rédaction de rapports, compétences relationnelles, organisationnelles, autonomie dans diverses tâches, apprentissage sur soi-même,…) ainsi qu’aux connaissances spécifiques abordées et/ou approfondies (pathologie(s), test(s), outils statistiques,…).  

Etablissez des liens avec votre « bagage » universitaire (application des techniques d’entretien, diagnostic, intervention,… ; certains « outils » vous ont-ils manqué lors de votre stage ?).

Terminez par une réflexion sur le rôle de ce stage dans votre parcours de formation (formation post-grade, avenir professionnel).
4. Questions sur la supervision et les relations professionnelles 

Comment votre supervision s’est-elle déroulée ? A-t-elle répondu à vos attentes ? Développez votre réponse.

Comment qualifieriez-vous les relations établies avec vos collègues ? Développez votre réponse.

Avez-vous été en contact ou collaboré avec des professionnel-le-s d’autres disciplines? Si oui, lesquelles ? Que retirez-vous de ces expériences interprofessionnelles ?

Avez-vous été sollicité(e) par votre superviseur(e) ou un(e) autre professionnel(le) pour de larecherche de littérature scientifique, la rédaction d’un document ou autre, bénéfique pour votre lieu de stage ?

Avez-vous réalisé (ou êtes-vous en train de réaliser) un travail de séminaire ou votre travail de master en lien avec un thème abordé durant votre stage ? 

Les professionnel-le-s rencontré-e-s durant votre stage ont-ils exprimé (de manière explicite ou implicite) des souhaits concernant la formation universitaire des stagiaires ? Si oui, lesquels ?

Remarques, observations, suggestions,...

Pour tout renseignement, veuillez vous adresser à :

Marco Gemmiti, responsable des stages

marco.gemmiti@unifr.ch 
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