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	Le processus de sélection pour les Championnats suisses de gymnastique artistique féminine est-il équitable ? 
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	Introduction : Une sélection sportive se doit d’être équitable, objective et transparente, d’autant plus qu’une non-sélection a des impacts négatifs sur la carrière des sportifs. Étant donné l’existence de biais de jugement, comme le biais d’appartenance, le but de ce travail est de déterminer grâce à une étude statistique rétrospective si le système de qualification aux Championnats suisses de gymnastique artistique féminine est équitable.

Méthode : L’étude a analysé́ tous les résultats des compétitions qualificatives aux Championnats suisses de la Fédération suisse de gymnastique des années 2016, 2017, 2018, 2019, 2021, 2022 et 2023. Au total 3135 résultats provenant de 69 compétitions. Un test de Wilcoxon Signed-Rank a permis d’écarter pour chaque gymnaste les résultats de l’année divergents. Ensuite les compétitions ont été comparées entre elles en prenant les résultats des gymnastes ayant participé aux 2 compétitions grâce à un test de Wilcoxon Signed-Rank sur laquelle a été appliquée une correction de Benjamini-Hochberg. 

Résultats : Les résultats ont démontré une importante variabilité dans le jugement entre les compétitions. En moyenne en P1, 59.6% des totaux de points sont significativement différents (P2 : 47% ; P3 : 37.3%). Plus les catégories sont petites, plus cette variabilité est présente avec un écart maximal mesuré de 6.02 points. Il est démontré que la participation à certaines compétitions peuvent favoriser ou défavroiser les gymnastes. Lors des Championnats suisses (n = 48) les scores obtenus sont plus faibles que lors des compétitions qualificatives (P1 : -2.87 ; P2 : -2.91 ; P3 : -1.95 ; P4A : -1.78 ; P6A : -1.93). Les analyses ont démontré que dans 85.7% des cas, il existait une corrélation modérée (n = 27) à forte (n = 8) entre les classements obtenus au terme de la qualification aux Championnats suisses et celui obtenu aux Championnats suisses. 

Discussion : Ces variabilités de jugement pourraient être expliquées par plusieurs facteurs, tels que le niveau d’expérience des gymnastes, ou encore par des facteurs externes tels que la présence de spectateurs, les horaires des compétitions ou encore par les trajets nécessaires pour se rendre sur l’emplacement de concours. Le niveau d’expérience des juges, la complexité des règles de jugement ainsi que la sensibilité des juges peuvent contribue aux variations de jugement. Cette variabilité de jugement n’impacte pas les gymnastes en tête et en fin de classement, mais plutôt les gymnastes se situant dans le dernier tiers de la qualification des Championnats suisses. En fin de compte, la régularité du jugement est importante et reste un défi pour garantir une participation équitable aux Championnats suisses. A ces fins, il est nécessaire de prendre des mesures telles que la modification du système de qualification, l’accompagnement des juges novices ou la mise en place d’une formation de juges hybride. 
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