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	Introduction

Le tir au but a un rôle de plus en plus fondamental dans le football car peu de buts sont marqués durant un match (Morya et al., 2003). Une des stratégies de tir au but que le footballeur peut utiliser est la stratégie dépendante du gardien, selon laquelle le tireur prend en compte les actions du gardien, afin de placer le ballon du côté opposé du but quand il plonge. Le présent travail de fin d’études considère cette stratégie dans le cadre du football d’élite juniors.

Objectif

Le travail a deux objectifs. Le premier est de déterminer le seuil moyen de temps auquel un footballeur d’élite juniors est capable de rediriger son tir au but avec un taux de succès de 50 % lorsqu’il met en pratique la stratégie dépendante du gardien. Le deuxième est de vérifier si ce seuil de temps peut être abaissé grâce à une période d’entraînement de plusieurs semaines.

Méthode

L’étude se base sur l’analyse de 12 sessions de 20 tirs au but chacune, tirés individuellement par des joueurs d’élite juniors du FC Bâle (N=7). Les sessions, caractérisées par l’utilisation de la technologie de la réalité augmentée, sont organisées en 3 séances de tirs au but par semaine pendant 4 semaines, afin de récolter les données de 240 tirs au total.

Résultats

Pour un taux de réussite de 50 %, le seuil moyen de redirection des tirs a été établi à 315,91 ms en session Post, avec une différence significative entre les seuils de redirection des sessions Post et Pré (315,91 ms contre 448,45 ms ; χ2(1) = 26.64, p<.001). Aucun effet principal de la redirection (χ2(1) = 0,0028, p>.05) et aucune interaction entre les deux facteurs (χ2(1) = 0.21, p>.05) n’ont été notés.

Discussion

L’expérience réalisée a précisé la moyenne du seuil de redirection d’un tir au but à 315,91 ms en session Post et démontré qu’une période d’entraînement est efficace pour améliorer la performance des footballeurs aux tirs au but.

Conclusion

La réussite de la stratégie dépendante du gardien durant les tirs au but passe par la connaissance du seuil de redirection du tir et par l’entraînement ciblé des tireurs, afin d’optimiser l’utilisation de la plage de temps à disposition pour la redirection. Il sera important pour les futures études sur le sujet de s’aider du progrès technologique et de toutes les connaissances pouvant influer sur la réussite du tir du joueur afin de parfaire cette mise à profit.
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